

开江县农业农村局

开农业农村〔2022〕297号

签发人：杨和平

开江县农业农村局落实“谁执法谁普法” 责任制履职报告

中共开江县委全面依法治县委员会办公室：

开江县农业农村局坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，为深入贯彻落实“党的二十大精神”、习近平法治思想和习近平总书记关于“三农”工作的系列重要指示精神，按照农业农村部、省委省政府、市委市政府、县委县政府的决策部署和局党委工作安排，2022年持续推进我县农业农村系统法治政府建设，完善普法宣传体系，努力使尊法学法守法用法在全社会蔚然成风。现将农业农村局“谁执法谁普法”履职情况报告于后。

一、工作开展情况

（一）深入推进党委依法执政

深入学习宣传贯彻习近平法治思想开江县农业农村局党委认真学习贯彻习近平总书记关于法治政府建设的重要指示精神，准确把握法治政府建设在全面依法治国中的战略地位，统筹推进习近平法治思想宣传解读工作，把“党的二十大精神”和习近平法治思想纳入全局普法和“法律七进”的重要内容，采取多种形式大力宣传“党的二十大精神”、习近平法治思想。局党委会前学法9次，中心组集中学法5次，组织干部职工集体学习党的二十大精神9次，分小组学习30次，聘请市、县宣讲团授课11次。党政主要领导履行普法第一责任人职责，将建设法治机关摆在工作全局的重要位置。

（二）加快推进法治政府建设

1.推动“党的二十大精神”、习近平法治思想学习宣传贯彻走深走实。把“党的二十大精神”、习近平法治思想作为党委理论学习中心组学习重点内容，切实以习近平法治思想武装头脑、指导实践、推动工作。促进党内法规学习宣传常态化、制度化，深入学习贯彻《中国共产党农村工作条例》《四川省贯彻落实〈中国共产党农村工作条例〉实施办法》。加强《习近平法治思想学习纲要》《习近平法治思想学习问答》等权威读本的学习宣传工作。

2.聚焦重点着力营造良好法治环境。全面落实“谁执法谁普法”“谁服务谁普法”责任，对标“党的二十大精神”和普法规划任

务，将普法融入农业农村执法和管理服务全过程。突出宣传宪法和“一月一活动”，开展 2022 年“宪法进农村”和法治助力乡村振兴活动，着力乡村振兴法治示范区创建，以丰收节和重大农时农情为节点，做好涉农普法教育。

3.加快农村学法用法示范户培育。大力推进农村学法用法示范户培育，已培育学法用法示范户 99 户 334 人，覆盖 79.2% 农业行政村（农村社区）。创新示范户培育方式，通过以案释法讲好普法故事，发布农业执法典型案例，利用身边事教育身边人。

（三）深入推进法治社会建设

1. 推动全社会增强法治观念。持续加强宪法学习宣传教育，全面落实新进单位人员宪法宣誓制度，把宪法法律纳入党和国家工作人员培训教育体系、纳入国民教育体系，组织 186 名干部职工参加学法考试工作。开展 2022 “宪法进农村”活动和法治助力乡村振兴活动。全面落实“谁执法谁普法”普法责任制，深入开展行政执法人员、法律顾问等“以案释法”活动。加强社会主义法治文化建设，将社会主义核心价值观进一步融入法治建设，深入挖掘和阐发中华民族讲仁爱、重民本、守诚信、崇正义、尚和合、求大同的时代价值。

2. 推进多层次多领域依法治理。开展法治促进基层治理、法治服务乡村振兴、法治优化营商环境、法治大体检等专项行动，健全党组织领导的自治、法治、德治相结合的农村基层治理体系，加强居民公约、村规民约、行业规章、社会组织章程等社会规范

建设。深入开展原毒植物的禁种和铲除，扎实推进农村防艾综合治理。

二、存在的问题

（一）积极普法宣传不够深入，形式不丰富，在普法宣传中没形成先进经验和典型做法。

（二）普法经费和车辆难以有效保障。

三、下步工作计划

（一）深入基层，融入生活，积极创新宣传机制，探索出普法工作的先进经验和典型做法。创建群众喜闻乐见的宣传形式和内容，将乡村振兴法治示范区创建与农村学法用法示范户培育紧密结合，培养出大批农村法律明白人，提升乡村治理能力。

（二）争取普法工作经费，保障普法用车辆。



信息公开选项：主动公开

开江县农业农村局办公室

2022年12月20日印
